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ВИКОРИСТАННЯ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  
ПРИ ЛІКУВАННІ ПОЛІОМІЄЛІТУ 

 
Актуальність. Поліомієліт- це захворювання, що уражає нервову систему і 

зумовлює розвиток гострого млявого паралічу кінцівок. Проведення фізичної 
реабілітації обумовлено серйозними наслідками цієї хвороби. Вона допомагає 
відновити м'язову силу та рухливість, зменшити ризик розвитку контрактур і 
деформацій суглобів [1]. Без належного відновлення пацієнти з поліомієлітом 
можуть втратити здатність до самостійного пересування. Реабілітаційні програми 
допомагають хворим досягти максимальної незалежності та покращити якість 
їхнього життя. 

Мета. Важливим аспектом є відновлення порушених функцій опорно-
рухового апарату після ураження нервової системи. Однією з ключових цілей є 
визначити ефективність фізичної реабілітації на зміцнення ослаблених м'язів і 
покращення рухливості суглобів. Важливо запобігти розвитку контрактур та 
деформацій, які можуть виникати через тривалу відсутність активності, та 
зменшення ризику інвалідності. 

Матеріали та методи. Проведено аналіз літературних джерел з даної 
проблематики. 

Результати. Порушення дисбалансу у роботі м'язів викликає утворення 
контрактур у зв'язку із тривалим перерозтягненням м'язів, погіршуючи їх 
функціональний стан. Поліпшити активність ураженого суглоба може ЛФК у 
комбінації з масажем, фізіотерапевтичними процедурами і ортопедичними 
заходами. У гострий період перебігу захворювання пацієнту треба абсолютний 
спокій. Під час виникнення парезів і паралічів необхідно надавати кінцівкам 
правильне положення, також дозволяються дихальні вправи. Масаж і ЛФК будуть 
протипоказані через ризик виникнення больового синдрому. 

Варто поступово збільшувати тривалість та інтенсивність лікувальної 
гімнастики та масажу. Пасивні рухи сприяють зближенню точок прикріплення 
паретичних м'язів. Вони попереджають утворення контрактур, збереження 
нормальної довжини м'язів, запобігають вивихам суглобів та допомагають 
відновленню активних рухів. Також показана електроміостимуляція, точковий 
масаж з лікувальним положенням [2]. 

У період відновлення необхідно виконувати вибіркове тренування. При 
залишкових явищах поліомієліту тренування повинно бути спрямовано на 
вироблення нових рухових зв'язків за рахунок м'язів-синергістів, відновлення 
ослаблених функцій. 

Висновок. Використання фізичної реабілітації є важливою складовою 
лікування поліомієліту. Сучасні методи, як ЛФК, масажи та електроміостимуляція 
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дають змогу значно покращити фізичний та емоційний стан хворого. Ефективна 
реабілітація знижує рівень інвалідизації. Також необхідно підтримувати пацієнтів, 
які перенесли захворювання, протягом усього життя. Крім фізичного відновлення, 
реабілітація сприяє соціальній адаптації пацієнтів і їхньому поверненню до 
активного життя. Реабілітаційні програми допомагають досягти максимальної 
незалежності та покращити якість їхнього життя. Впровадження ефективних 
програм реабілітації зменшує навантаження на систему охорони здоров’я і сприяє 
поверненню хворих до активного життя. 
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